

## 铭记抗战历史

## 传承爱国精神



喜峰口长城抗战遗址公园,参观群众向长城抗战英雄鞠躬致敬。



喜峰口长城抗战遗址公园工作人员向来宾介绍长城抗战故事。



喜峰口长城抗战遗址公园里,群众参观冀东抗战主题展览。



冀东烈士陵园,孩子们参观冀东英烈展览。



冀东烈士陵园,小讲解员介绍冀东英烈故事。



冀东烈士陵园,青年学生向冀东英烈敬献花篮。



潘家峪惨案纪念馆外景。



潘家峪惨案幸存者后代戴成龙给同学们讲述家乡红色历史。



潘家峪惨案纪念馆讲解员给同学们讲解先烈事迹。



潘家峪惨案遗址小小讲解员正在给游客讲解。



市民参观潘家峪惨案纪念馆。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,我市各界群众走进多个爱国主义教育基地,开展了形式多样的纪念活动,重温历史、致敬先烈。

喜峰口长城抗战遗址公园内,“喜峰口长城抗战纪念碑”巍然耸立。众多市民与游客聚集于此,向纪念碑鞠躬致敬。人们神情庄重,垂手肃立,深切缅怀那些为抵御外敌、保卫家园而英勇献身的将士。这里的每一块砖石仿佛仍在诉说着当年的烽火岁月,如今已成为人们铭记抗战历史、传承爱国精神的重要载体。

冀东烈士陵园中,来自当地学校的学生们排着整齐队列,怀着崇敬之情向烈士纪念碑敬献花篮。安息于此的英烈,以生命为后人铺就了和平之路。他们的事迹通过讲解员的动情讲述,清晰呈现在学生面前,在青少年心中埋下了爱国与奋进的种子。

潘家峪惨案纪念馆和潘家戴庄惨案纪念馆内,参观者络绎不绝。大家在一幅幅黑白照片和一件件历史文物前驻足,认真聆听讲解员讲述惨案经过。侵略者的残暴行径令人愤慨,遇难同胞的痛苦遭遇更让人心痛。这些纪念馆作为历史的见证,始终警示人们要铭记战争的残酷,珍惜当下的和平。

纪念活动让市民从不同角度回顾了世界反法西斯战争的历史,尤其是唐山地区在战争中承受的苦难与展现出的抗争精神。人们在缅怀历史中汲取力量,更加坚定了守护和平、建设美好家园的信念,让反法西斯战争的精神财富在新时代焕发新的光芒。

文/本报记者 张北男

图/本报记者 徐慧 杜雯拓 吕光宇 张北南

通讯员 国海涛 李勃燃